

Los amigos de lo ajeno

Es raro el día que no tengamos que anunciar unos cuantos robos en nuestra capital, y otras cuantas sustracciones en nuestra provincia. Y nada digamos de las relaciones que diariamente nos traen de las fechorías que cometen los amigos de lo ajeno tanto en Madrid como en las demás provincias españolas. Claro, que siempre se cometieron estos delictivos hechos, pero ahora abundan más, son más frecuentes, sobre todo en la población rural. Eno de meterse en la heredad ajena y arrastrar, con leña, frutos y cuanto encuentran a mano, va siendo una cosa tan corriente que no choca. Parece que ciertos delitos se han atenuado para muchos, con ceptuándolos como derechos.

Si se hiciera una verdadera estadística de los delitos que de la clase a que hacemos referencia, se vienen cometiendo actualmente, y de los que anteriormente se cometían, se vería bien claro, que no exageramos al hablar del aumento que han adquirido. Cuando por gusto u obligación se tiene que leer diariamente la prensa, en su lectura va uno tropezando con una serie de noticias de esta índole, que no puede por menos de producirnos una sensación bien desagradable. Al mismo tiempo que aumentan las sustracciones, de igual manera también va en aza la estadística de toda clase de crímenes, que deja un sedimento de pena en nuestro ánimo.

¿A qué obedecen estas manifestaciones delictivas, que de seguir en progresión ascendente van a convertir en puerto de arrebatas capas nuestra nación? Obedecerá a la poca sanción con que se castigan estos delitos de robo, al menor celo policiaco para extinción de ladrones y atracadores o al hambre que alientan muchos y que les lleva a consumir hechos que ni por pleaso les haría tomar dichos derroteros. Quizás sea debido este incremento a todas esas causas conjuntas. Para estudiar la razón de estos delitos, habría que hacer un verdadero y detenido examen de todos esos motivos que dejamos apuntados, no dejando de incluir en ellos, el poco respeto a la propiedad ajena que se está infiltrando en muchas clases sociales.

Pero sea éste o el otro origen de

estos aumentos, el caso es que no debe en modo alguno dejar de ser tenido en cuenta por el Gobierno, porque de no pensar remedio a esta clase de demasías, este incremento será cada día mayor y no habrá medio de contrarrestarlo. Mientras que la propiedad siga siendo particular, o por los caminos emprendidos, vaya pasando al Estado, siempre será necesario inculcar a las gentes ese respeto que se debe a ella. Esa inseguridad, de que los referidos hechos delictivos de que venimos tratando siga en aumento, no dejarán de producir grandes males, ocasionar mayores intranquilidades, que no son pocas las que se vienen sufriendo, y todo ello va en abono, en primer término, de la paralización de negocios, de disminución de la riqueza pública. Pensar de otra manera, no es ver la realidad de nuestro vivir.

Cerrar por completo los ojos a todas estas cosas que se viene sucediendo, es sencillamente centinuar echando leña al fuego y que el descontento que reina sea cada vez mayor. Y precisamente lo que hay que hacer es todo lo contrario, tratar de conseguir el mayor número de adeptos, porque eso es sumar, y lo demás es restar. Con orden en todos los conceptos de nuestra vida, se hace más por la República, que careciendo de él.

Andalucía ante el mundo

La concurrencia andaluza a la Exposición internacional de Chicago

Por ser de interés para nuestra provincia, trasladamos lo siguiente que publica «El Defensor de Granada», en su número del día 15:

«La coincidencia de celebrarse este año el primer centenario de la publicación de los cuentos de la Alhambra del gran escritor norteamericano Washington Irving, el hombre que sin eufemismos podemos decir que es al que más debe nuestra región por su admirable labor de propaganda en todo el mundo, y gracias a la cual se conserva nuestra incomparable Alhambra, ha movido a un grupo de andaluces, bien probados amantes de su tierra, para hacer un llamamiento a todos para concurrir con su propia personalidad al primer gran certamen internacio-

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

17 de Febrero de 1888

Se celebró sesión extraordinaria en el Ayuntamiento para darse cuenta por el alcalde señor Lirola Gómez de que el ministro de Fomento señor Navarro y Rodi go había aprobado el proyecto de dique de Levante de nuestro puerto y parte del de Costa, cuyo presupuesto ascendía a 2.352.320 pesetas.

—Quedaron terminados los depósitos de agua que aún existen, comenzándose a colocar la principal tubería de hierro por la calle de Granada, obra que era esperada con ansia por el vecindario.

—Falleció don José Viciana Cruz, hijo político del teniente fiscal de la Audiencia don Ricardo Fernández Prat.

—En la calle de Granada se encontró un modesto obrero llamado Manuel Cintas Rodríguez un pliego de valores declarados, en el que iban 1.500 pesetas en billetes del Banco. Dicho pliego lo entregó en la Administración de Correos, gratificándole el dueño de aquél con 100 pesetas.

Para estar informado
Lea usted

La Crónica Meridional

Andalucía ante el mundo

La concurrencia andaluza a la Exposición internacional de Chicago

nal que se celebra en el orbe donde que ondea en España la bandera republicana.

En estos cien años la obra de Washington Irving no ha sufrido interrupción, y ahí están para demostrarle las obras de Charles Fletcher Lums, de Waldo Frank de Clayton Sedwick Cooper y tantos otros que han mantenido y propagado nuestro prestigio y que ha dado lugar hasta a la creación de ciudades en los Estados de Florida y California, verdaderos monumentos en honor de España.

Aún está reciente la celebración de la Exposición Ibero Americana en Sevilla, en la cual los Estados Unidos no solo hicieron uno de los mejores pabellones, sino que lo regalaron a la ciudad,

y es un detalle muy significativo que no lo utilizaron para fines comerciales.

Además enviaron la mejor banda de música de aquel gran país para tomar parte en las fiestas de la inauguración de tan magno certamen.

Todo esto, que merece una sincera correspondencia por nuestra parte, son motivos más que suficientes para que solicitemos la colaboración de todos los buenos andaluces, desde el primer magistrado de la República, hijo de la privilegiada provincia cordobesa, hasta el más modesto campesino, para que unan su esfuerzo moral y material a esta empresa de honor de carácter internacional pues ha llegado la hora de que se presente Andalucía ante el mundo tal como ella es, sin el flamenco artificial de que tanto se ha abusado, sin espiritualismos empalagosos, y con vistas a realizar una obra de positiva importancia económica que abra nuevos cauces a la riqueza de nuestro suelo privilegiado y nuevos rumbos a las generaciones que nos suceden, para que en breve tiempo desaparezca de nuestra región la miseria y la ignorancia que tantos estragos ha causado a esta tierra, que con sus riquezas naturales puede sostener a sus hijos rodeados de un bienestar que ninguna otra zona territorial en el mundo.

Seguros como estamos de que así lo comprenderán cuantos sientan amor por Andalucía, venga a nosotros toda vuestra cooperación en vuestras iniciativas y el fruto de vuestros desvelos para que brille en todo su fulgor el glorioso legado que nos dejaron nuestros antepasados.

No es un espíritu regionalista, en el estrecho sentido de la palabra, el que nos ha impulsado a someter este programa a la consideración de nuestros conciudadanos; es la necesidad absoluta de conseguir nuestro desenvolvimiento económico directamente, abandonando el trillado camino que hasta aquí se ha seguido de esperar todo de la magnanimidad gubernamental.

No pretendemos hacer un palacio que deslumbe por su suntuosidad; el pabellón que hemos proyectado tiene toda la hermosa sencillez del clásico cortijo andaluz, con toda su fuerza espiritualmente evocadora de las virtudes de nuestro pueblo.

Pero la modestia aparente de la casa andaluza, destacará entre todas las exhibiciones por los ricos productos de nuestro suelo y las bellísimas creaciones de nuestros paisanos: suficientes ambas para dejar recuerdo imborrable al que la visite, y hacer que

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	755'6
Temperatura máxima	15'4
Idem mínima	8'2
Idem media	11'8
Idem máxima al sol	25'0
Humedad relativa media	68
Evaporación en 24 h.	1'9
Lluvia en 24 horas	0'1
litros por metro cuadrado	
Viento dominante	S. S.
fuera en metros por segundo	1
Nubosidad	cuabierto

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DÍA 16 DE FEBRERO A LAS 10 HORAS

Persiste al S de la Península Ibérica, una zona de presiones débiles que con la del Mediterráneo forman una zona de presiones atmosféricas poco intensas pero que producen mucha nubosidad y aguaceros en España con vientos fijos de dirección variable.

Hacia Islandia existe un centro borrascoso que origina lluvias y nevadas en el centro de Europa.

Las temperaturas extremas en las últimas 24 horas en nuestra Península han sido de 17 en Málaga y de 3 bajo cero en Avila.

En Madrid, la máxima fué de 8'3 y la mínima de 3

Tiempo probable hasta el día 17 a las 7 horas:

Andalucía: Tiempo de lluvias.
Resto de España: Cielo nublado y lluvias aisladas.

Desprendimientos de tierras

Un muerto y dos heridos

En la fábrica de harinas «La Estratégica», próxima a la estación ferroviaria de Guadix, propiedad de don Juan López Mateos ha ocurrido un trágico accidente.

Tres obreros, que se hallaban trabajando en un terraplén para ensanchar la placeta de dicha fábrica, fueron alcanzados y sepultados por un desprendimiento de tierras.

Rápidamente acudieron al lugar de la catástrofe numerosos vecinos y obreros, que tras grandes trabajos pudieron desenterrar a José Sánchez Martínez de 45 años, casado, natural de Abruena (Almería) y a José María Morales Martínez, casado, natural de Guadix.

Poco después pudo ser extraído José Fernández Picón, natural de Fianza (Almería) de unos 33 años de edad.

Este último fué extraído con vida, pero falleció a los pocos instantes.

José Sánchez Martínez sufrió rotura de una costilla y José María Morales Martínez lesiones de escasa consideración.

Los heridos fueron llevados al Hospital de Guadix.



EL SEÑOR
Don Manuel Martínez García,
ex-Presidente de la Diputación Provincial
falleció cristianamente en Vélez-Rubio después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S., a los 67 años de edad, el día 15 del corriente

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Manuela Trevijano Marra-López; sus hijos doña Ana, don Antonio, doña Dolores, don Carlos, Sor Josefina, don José, doña Manuela, doña María del Rosario y don Eugenio; su hermana doña Leocadia; hijos políticos don Gabriel Baena, doña Carolina Escudero y doña Concepción G. Ronco; nietos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos una oración por su alma.

Los funerales que se celebrarán el día 23 del actual, a las diez de la mañana, en la parroquia de la Encarnación de Vélez Rubio, serán aplicados por el descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

por primera vez en nuestra historia una exposición obtenga resultados positivos e inmediatos

El pabellón regional comprenderá las siguientes secciones:

Arte.—Pintura, Escultura, Arquitectura, Música.

Industrias.—Muebles, Cerámica, Tejidos, Repujados en hierro, Repujados en cuero, Bordados, Incrustaciones, Perfumería, Herrería, Marmolería.

Industrias Agrícolas.—Aceite de oliva, Idem esenciales, vinos finos, licores, mostos, jugos de frutas, mermeladas y pulpas, manufacturas de corcho, Idem del es parte, seda natural.

Productos agrícolas.—Aceitunas, uvas frescas y pasas, frutas secas y en conserva, pimentón, azafrán etcétera, regaliz, frutas aromáticas, Id. medicinales, Idem de adorno, cercho en bruto.

Mineralogía.—Plomo argentífero, galena, cobre, sales varias, blamuto, mercurio, oro, zinc, sulfomita, hierro, petróleo, azufre, aguas minere, medicinales, mármoles.

GLOSAS

La seriedad y la tontería

—0—

Los conceptos de seriedad y de tontería, no obstante ser de forma y naturaleza distinta, ofrecen el caso curioso de coincidir en un mismo sujeto y prestarse a la confusión y al equivoco ¿Por qué? Sencillemente por existir dos clases de seriedad; una, formal, externa, de porte, de indumentaria, y otra, sustancial, íntima, específicamente humana, que es la que se refiere a la actitud que el hombre tiene para la creación de valores superiores de la cultura. Conviene no confundirlas, pues entre ambas seriedades existe aproximadamente la misma diferencia que entre la seriedad del asno y la gravedad augusta de Kant.

En el mundo hay dos tipos de hombres: uno de continente aparatoso y grave, pero de contenido simple y rudimentario. La vanidad infla el espíritu como un globo de papel. Bajo la aparente seriedad de estos curiosos ejemplares se oculta la frivolidad, la bagatela. En cambio existen otros en que bajo su aspecto alegre y sencillo palpita una honda y dramática inquietud.

Con demasiada frecuencia el vulgo confunde una seriedad con otra, y este no es lícito. Constituye un agravio. Sólo tiene una disculpa, y es que juzga los hombres por impresión, o ya se sabe que la impresión es la forma primaria del conocimiento. Se toma la seriedad por el hábito—vestido—, sin advertir que éste no hace mal monje. Pare amplexemos la glosa.

Una obra es tonta cuando no tiene sentido, es decir, cuando no cumple la finalidad para que ha sido creada. Los periodistas extremamos el calificativo diciendo que es la idiotez. Ejemplo: una comedia o novela sin caracteres, sin interés, sin acción y sin pasión y eme-

ción es necia como tal comedia o novela. Lo mismo puede decirse de un reloj sin cuerda y una silla sin asiento. Carece de aquellos elementos que les dan el ser y la significación. Y no se agrieta el argumento de que no se ha logrado. ¡Naturalmente! Lo que no se ha logrado es el cosmo. En cambio, el universo es una obra acabada, lograda. Por eso tiene un sentido, un orden, una coloración.

Desconfiemos, pues, de esos tipos.

E. P. DE M.

Del Gobierno civil

Daños por la tormenta

El alcalde de Benahadux ha comunicado al señor Gobernador civil, que las lluvias torrenciales y el granizo que cayeron hace tres días sobre aquel término municipal, han causado grandes daños en las cosechas de patatas y habas y en los naranjales, calculándose las pérdidas en unas 100 000 pesetas.

Al señor Pérez de Santiago lo visitó ayer una comisión de propietarios de Dalías y su campo, para darle cuenta de los inmensos daños que ha causado la lluvia y el granizo en aquella ciudad y su término, quedando arrasadas en general las cosechas. En el campo, sitio conocido por Venta del Lobero, alcanzó la capa de granizo un espesor de 40 centímetros. También han quedado destrozadas las plantaciones y sufrido daños considerables las de tomates en las vegas de Balerna y Bala negra. Además la carretera de Málaga a Granada, en el último de dichos sitios, ha sufrido desperfectos importantes.

El Gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, ha anunciado lo anteriormente expuesto al ministro del ramo.

Sobre el trabajo

Otra comisión de Nijar visitó también al señor Gobernador interino para hablarle de asuntos de trabajos en la carretera de aquella villa.

En libertad

Una comisión visitó ayer al Gobernador civil para solicitar la

libertad del detenido Antonio García Arcos, de cuya detención damos cuenta en otro lugar.

El señor Pérez de Santiago, en vista de las razones que le expusieron, accedió a ello.

¿SERÁ VERDAD?

El nuevo horario de trenes

—0—

Hemos oído de persona que conceptuamos bien enterada, pero que nosotros damos a título de información, ya que hasta el momento nada hay oficial, según hemos podido averiguar, según lo cual para dentro de poco tiempo comenzará a regir un nuevo horario de trenes, por cuya implantación tanto venimos luchando ya que ello venía a mejorar las actuales comunicaciones ferroviarias de nuestra capital con la de España y nuestras limítrofes hermanas, sobre todo con Granada.

Según la indicada versión a que hacemos referencia, se restablece el viaje rápido diurno con Madrid, saliendo el tren que conducirá el correo próximo a las seis de la mañana, quizás a las 5'40 para enlazar en Bieza con el rápido de Andalucía que entra en Madrid hacia las 8.

Con esta combinación se puede lograr hacer el viaje de ida y regreso a Granada en el día y permanecer en esta varias horas.

El mixto actual retrasará su salida una hora, cuando menos, pero al decir de quien solicitamos sus noticias llegará próximo a las diez de la mañana.

Por tanto el correo actual que daría suspendido, circulando como en la actualidad el mensajero entre Almería y Santa Fe por mañana y tarde.

Mucho nos congratulará que estas noticias se certifiquen y que ellas no se vengán por conducto oficial si no, que sean implantadas prontamente para beneficio de los intereses almerienses.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

EN GRANADA

Estudiantes en huelga

Se hallan en huelga los estudiantes católicos de Derecho de Granada como protesta contra el proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

En el Instituto de Segunda Enseñanza irrumpieron algunos grupos de católicos, pretendiendo que se declarase la huelga por los alumnos de este Centro.

Se registraron algunos incidentes, por insultar los irruptores a algunos profesores.

En las Facultades de Medicina, Letras y Ciencias, así como en la Escuela Normal del Magisterio Primario, reina la más absoluta tranquilidad, entrándose a clase normalmente.

Los estudiantes de Farmacia dejaron de entrar a clase, pero a consecuencia del conocido pleito entre farmacéuticos y drogueros.

La huelga, pues, ha quedado localizada en la Facultad de Derecho.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Para esta noche a las diez en punto, se anuncia el debut en este coliseo del notabilísimo teatro Yruata Fugazot Demare con su orquesta típica argentina.

Constituye esta agrupación de hace mucho tiempo una de las mayores atracciones que se presentan en los escenarios españoles, habiendo realizado en Madrid, Barcelona y otras capitales importantes brillantísimas temporadas.

Presentan una colección de títeres típicos argentinos, que no dudamos han de responder al interés que ofrece este debut.

Salón Hesperia

Para esta noche, a las 9.45 se anuncia el estreno de la comedia burla «El Príncipe Gondolero» cantada y hablada en español.

Se interpretan principales de esta película Roberto Rey, Rosita Moreno, Andrés de Segarola y Manuel Arbó.

Completará el programa una película sonora de dibujos animados.

Viajeros

Hay ha salido de viaje para distintos puntos del litoral, nuestro compañero en la Prensa, don Manuel López Suárez, secretario de la Federación de Pórtos de Andalucía Oriental.

Después de permanecer varios días entre nosotros, ha marchado con dirección a Granada, don Juan Galván Muñoz, viajante de la Casa de Vinda de M. Sáachez Ramate, de Jerez de la Frontera.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 16

Nombramientos y traslados

Se ha firmado hoy el nombramiento de Magistrado de la Audiencia de Almería, a favor de don José Fernández Valdés.

También se ha nombrado magistrado de la Audiencia de Badajoz a don Cipriano Piñero García, que era magistrado electo de Almería.

Reunión de patronos y obreros mineros

El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, ha reunido esta mañana a los representantes de los patronos y obreros mineros de Asturias.

Convinieron en que los obreros entreguen mañana una nota concretando sus aspiraciones, las que serán examinadas en el Consejo de ministros que se celebrará mañana.

Las diferencias que existen entre los patronos y obreros, estriban en que los primeros desean reducir la jornada de trabajo y que se haga según cada caso particular, mientras que los obreros desean uniformidad, estableciéndose incluso una central de contratación.

Los patronos también piden prima por aumento de los precios, pero los obreros aconsejan al Gobierno que no se entreguen cantidades para fondos perdidos.

Inauguración de las obras de un pantano

El ministro de Obras públicas señor Prieto, nos ha dicho hoy que el próximo domingo, al mediodía, asistirá a la inauguración de las obras del pantano de Cijera.

Añadió que después asistirá a un banquete de cien cubiertos organizado por la Diputación provincial de Badajoz.

Reunión de ingenieros

Se han circulado las correspondientes órdenes para una

reunión que se celebrará en el ministerio de Obras públicas el lunes próximo.

Asistirán los ingenieros de Juntas de Obras del Puerto y se tratará sobre la distribución del crédito extraordinario de 48 millones de pesetas entre los organismos de toda España, destinados a la ejecución de obras nuevas.

Sobre la fabricación de seda natural

El ministro señor Domingo, en vista de que subsisten dificultades en las fábricas de seda natural por falta de pineras materias, para evitar el cierre de aquellas, ha dictado una disposición elevando a 1.50 pesetas el premio concedido a cada kilo de capullo seco que se importe.

Las condiciones son las señaladas en la orden de 13 de Diciembre de 1932, debiendo acreditarse para percibir este premio, el haber mantenido hasta primero de Mayo ofertas de compra de capullo nacional al mismo precio que el capullo extranjero.

Comisión de alumnos

El jefe del Gobierno señor Azaña, ha recibido hoy la visita de una comisión de alumnos de las Escuelas especiales que se encuentran en huelga.

Los comisionados notificaron al señor Azaña, que para reanudar las clases esperan únicamente que se dé una satisfacción a las peticiones que tienen hechas. Pidieron también que se abiera una información pública, citando el caso de los artilleros a los que se les concede el título de ingenieros.

El señor Azaña les contestó que él no podía resolver respecto a lo que se le pedía.

Se reúne la minoría catalana

La minoría catalana parlamentaria ha celebrado reunión, asistiendo a la misma escaso número de diputados; justamente los que se encuentran en

Examinaron los reunidos, el proyecto de ley de Congregaciones religiosas que se debate actualmente en las Cortes, llegando el análisis hasta el artículo 24 del citado proyecto.

Concluyeron los componentes de la minoría en el criterio manifiesto por los elementos de la Fipe.

Acordóse que si algún diputado catalán hiciera manifestaciones en sentido derechista, dentro del salón de sesiones, interpondría un representante de la minoría para exponer el criterio de la Izquierda, pues entendiéndose ésta que el proyecto se halla más bien falto que sobrado.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca de los proyectos de ley que se refieren a la modificación del Jurado y comercio del ácido tartárico, sin adoptar resoluciones.

Firma de Hacienda

Han sido sometidos a la firma presidencial, los siguientes decretos del departamento ministerial de Hacienda:

Varias jubilaciones y ascensos de personal perteneciente al Cuerpo general de Contabilidad.

Idem de personal de los Cuerpos de Arquitectos del Catastro y Abogados del Estado.

Dictando normas para la ejecución de la ley de 20 de Diciembre de 1932 que estableció las contribuciones sobre la renta.

Visitas en Estado

El ministro de Estado señor Zulueta, recibió diversas visitas esta mañana, figurando entre ellas la del señor Gordón Ordaz y la del señor ministro de Suecia.

También le cumplimentó un representante de la Municipalidad de Berlín.

El subsecretario de dicho departamento recibió al señor Ro-

PERPEN

PARA EL 4 DE MARZO

La fiesta en Carnaval de la Prensa

—O—

Cuando anunciamos hace muchos días el acuerdo adoptado por la Asociación de la Prensa de celebrar este año un baile, como el pasado, en el teatro Cervantes, la noche del sábado 4 de Marzo (víspera del Domingo de Piñata), presumíamos con razón que causaría buen efecto entre el elemento joven, especialmente en el sexo bello.

Los organizadores de dicha fiesta de Carnestolendas, no cesan en sus trabajos para que aquella resulte lo más lucida posible y reclutando efecimientos de muchos elementos oficiales y particulares, como así mismo regalos para la rifa que se ha de celebrar en la misma noche.

Como el pasado año, los periodistas y los buenos amigos que les ayudan, se muestran generosos, éstos no sólo en los regalos, sino también en la organización.

Al solo anuncio del baile de la Asociación de la Prensa, sabemos que son numerosas las lindas jóvenes que se están confeccionando de trajes de máscaras para asistir a la fiesta, y aún más podrá ser alguna de ellas elegida «La señorita Prensa», que se designará en la expresada noche.

Por adelantado damos las gracias, en nombre de la Asociación de la Prensa, a los que la ayudan para el mejor realce de la fiesta.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, número 5.

Notas marítimas

Buques desaparecidos

Según una interesante estadística últimamente publicada, durante el próximo pasado año de 1932 hubo una gran baja en el tonelaje comercial mundial.

Las grandes flotas cuentan hoy día con un arque mayor amarrado por falta de fletamentos, y no solo ello nos cuenta la fatigada estadística, altamente desconsoladora por cuanto afecta a la economía del universo, sino que han sido desguzados muchos navíos de los que aún podían prestar sus servicios comerciales.

También hay bajas en cuanto afecta a este tonelaje por los naufragios registrados en el indicado lapso.

Entre los buques que se perdieron por una y causa y que frecuentaban nuestro puerto, encontramos los siguientes:

«Blear», «Buccaccio», «Eise», «Esneo», «Famous», «Golden», «Haddy», «Hagen», «Jorge Jasn».

«Uda», «Rio Cabriel», «Paris Valero», «Pancras», «Vat», «Marian», «Massanello», «Nordico», «Navarra», «Nemi», «Takanago Maru», «Talde», «Tenger», «Otabato», «Carenia», «Campeader», «Córdoba», «Cerea», «Carolina» (de la línea Cosulich), «Seloni ja», «Santa María», «Alava», «Sant Agata», «Statesman» y «Dardania Leandres».

De desear es que para el año próximo la Marina mercante incline un alza en sus actividades, que dará prueba evidente de una mejora en la crisis que actualmente padece.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15. - Almería

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Sentencia

El jurado de la Sala segunda de esta Audiencia ha fallado la causa número 120, de 1931, del Juzgado de Berja, condenando al procesado Francisco V. Sevilla a la pena de cuatro años, ocho meses y 21 días de prisión.

Este mismo jurado, una vez sentenciado, por considerar excesiva la pena, formará expediente que será enviado a la Superioridad.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 98, de 1931, precedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, contra Valentín Fernández, por el delito de hurto.—Abogado, señor Jaramillo; procurador, señor Rueda.

Vista de causa número 139, de 1931, del Juzgado de Gérgal, contra Emilis y P. Barón, por homicidio.—Abogados, don Joaquín López Pérez, don Emilio Sorla y don Carlos Espina; procuradores, señores Fernández Campos y Castellano.

Vista de causa número 236, de 1932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Ignacio Peña, por el delito de desacato.—Abogado, señor Harc; procurador, señor Pérez Manrubla.

CONSECUENCIAS

EL PRECIO DE LA CEBADA

—O—

Dice «La Mañana», de Jaén, que la cebada está al precio de 20 céntimos el kilo; que al labrador le pagan la fanega, por tanto, a 6 60 pesetas, y a este precio es imposible cumplir las Bolsas de Trabajo, y que un precio tan ruinoso no permite el pago de cinco pesetas de escarda y 8 50 por jornada de siega, más 1 50 de manutención.

Y después añade:

«El malstar de los labradores de la provincia de Jaén es enorme. Constantemente están llegando a la Federación quejas fanda-

dísimas de los cerealistas, que ven la imposibilidad de seguir labrando y que consideran como los mejores años agrícolas, de cosechas óptimas, no son aprovechadas como se debiera ni por el labrador ni por el obrero. Este el que con sus angustias económicas y aquél preso en las redes de la usura, y es que se ha enquistado entre uno y otro el vividor intermediario a quien le interesa la abierta hostilidad que alembra con tesón, para su madre, alentando la lucha de clases, sin que le preocupe la agricultura, ni la nación que de ella vive.

¿Cómo es que con jornales altos, aún hay miseria en los trabajadores? ¿Cómo es que, con buen año, están los labradores peor que si hubiese sido el año del hambre?

El fenómeno parece irresoluble, pero no lo sería con una pequeña extirpación.

Nosotros tenemos que destacar con titulares llamativas los datos que acusan la más absurda desproporción entre el valor de los productos en el mercado y el valor de la mano de obra. ¡Es para meditar!

Sin comentarios.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

DE LAS TARIFAS FERROVIARIAS

DISTRIBUCIÓN DEL 3 POR 100

—O—

La «Gaceta» ha publicado un orden del ministerio de Obras públicas, diciendo que en vista de la propuesta elevada a dicho departamento por la Comisión distribuidora de la tasa del 3 por 100 sobre tarifas ferroviarias, creada por decreto de 29 de julio último, en cumplimiento del artículo 7º del mencionado decreto, y a los efectos de lo dispuesto en este último precepto, se aprueba la distribución que propone de lo recaudado por tal concepto desde el 1 de octubre al 31 de diciembre del año 1932, correspondiendo a cada Compañía las cantidades que se señalan para abonar a sus agentes, según las normas aprobadas, los suplementos de sueldo en forma de gratificación que cita el decreto antes mencionado.

A la Compañía de Andaluces le corresponden 658 236 pesetas y a la de Lorca a Baza y Águilas, 48 264.

SERRERÍA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Necrología

—=—

En Vélez Rubio, en donde estaba viviendo hace algún tiempo, en unión de su hijo el secretario de aquel Ayuntamiento don Antonio Martínez Trevijano, ha fallecido nuestro amigo don Manuel Martínez García.

Este ocupó los cargos de Presidente de la Diputación provincial, concejal de nuestro Ayuntamiento y otros, figurando siempre en el partido liberal.

El repelle, verificado a las cinco de la tarde del pasado día 15, constituyó una sentida manifestación de duelo que puso de relieve las simpatías de que goza la familia doliente.

Llevaban las cintas que pendían del féretro los señores Regla trador de la Propiedad de Vélez Rubio, don Jesús Matos, don Ambrosio Ballesta y don Mariano Alvarez, figurando en la presidencia el alcalde accidental de aquella villa, juez de instrucción del partido, cura párroco, teniente de la Guardia civil, juez municipal y don Ginés de Torres en representación de la familia del finado.

A la viuda, hijos y demás familia enviamos nuestro pésame.

También ha dejado de existir en esta capital, la señora madre del empleado de la Diputación provincial don Luis Bretones, a quien enviamos nuestro pésame, como así mismo a la demás familia.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 ó 88 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

EN FRANCIA

Para la importación de mostos y vinos

El «Diario Oficial», de París, publica un decreto según el cual será necesaria la obtención previa de un permiso para la importación de todos aquellos mostos y jugo de uva frescos, no fermentados o fermentados parcialmente y que lo hayan sido por otro factor que el alcohol, aunque estén pasteurizados.

También se precisa dicho permiso para la importación de otros vinos que no sean los procedentes de fermentación de uva o de jugo de uva fresco, destinados a licores, cuya entrada en Francia fué oportunamente reglamentada por decreto del 27 de agosto de 1931.

Una disposición fijará trimestralmente las cantidades mensuales de mosto y vino que puedan importarse.

Las dos Repúblicas

— 0 —

El 11 de febrero se ha celebrado la fiesta anual que conmemora la instauración de la República en 1873. El caballeroso don Amadeo de Saboya, advertido del desvío de la Nación, abandonó España renunciando al Trono y las Cortes proclamaron la República que había de extinguirse en pocos meses.

En la conmemoración de este hecho surge inevitablemente, la comparación entre los hombres de entonces y los hombres que gobiernan ahora. Son métodos distintos, pero los tiempos no son iguales. Pi Salmerón, Figueras, Casar, tenían un concepto bonachón de las cosas, un sentido más decoroso que real de la vida política, creían en la bondad natural de los hombres y en los principios intangibles de la Revolución francesa, expresados en la Carta de los Derechos del ciudadano. Llanos, sencillos, democratas, vivían con el pueblo y escuchaban todas las veledades del pueblo. La soberanía de las multitudes es terriblemente caprichosa, y quien la sirve, sin medir su alcance, deja de servir al pueblo para ser esclavo de la demagogia.

Es evidente que el Gobierno de esta segunda República es muy otra cosa. Sin duda estos hombres aman también la libertad, pero está claro que buscan otros caminos para asegurarla. Para los hombres del 73 la opinión pública era intangible en todo momento. Para los de 1933 la opinión pública solo puede manifestarse en las urnas electorales. Aquellos vivían en la explosión espontánea de las multitudes: estos viven también de esa manifestación de opinión, pero sin escuchar el presente, aplazando la ratificación o la rectificación de sus métodos de gobierno para cuando las elecciones digan otra vez que piensa la soberanía popular.

De aquella República nacieron los republicanos históricos, con sus doctrinas y sus programas que lentamente han sido arrinconados por los hombres nuevos, hechos a otros tiempos y a otros problemas, hombres que han leído con una respetuosa sonrisa, acaso, las Nacionalidades y que tienen un vago recuerdo de sus lecturas de la Revolución francesa. A más oído hablar de ciertos principios sobre la individualidad humana que los tiempos marchitaron entre nosotros sin llegar a florecer.

ALVAREZ DE LEON

"Boletín Oficial"

— 0 —

Extracte del correspondiente al día 15:

Circular dando cuenta de haberse ausentado el Gobernador civil señor Bosque y encargándose del Gobierno el secretario del mismo señor Pérez de Santiago.

-Relación de películas autorizadas su proyección.

-Edictos de la recaudación de contribuciones sobre la instrucción de expedientes a varios dueños.

-Idem nombrando recaudadores de células personales.

-Idem del Juzgado municipal de Najar, anunciando la subasta de una pollina y un trozo de tierra de secano.

-Idem de los Ayuntamientos de Almería, Parchena, Los Gallardos, Tahal, Astar y Albaloduy.

-Continuación de la lista de jurados varones del partido judicial de Gergal.

-Reglamento de la Ley de accidentes del trabajo en la industria.

DIA 16

Edictos sobre débitos de contribuciones.

-Idem de los Juzgados de Sorbas, Almería y Armuña.

-Idem de los Ayuntamientos de Canjayar, Armuña, Alhama de Salmerón, Rieja, Enix, Canjayar y Almería.

-Continua la publicación de la lista de jurados varones del partido judicial Gergal.

-Idem del Reglamento sobre el trabajo en la industria.

LA GOLOSINA QUE DA SALUD A LOS NIÑOS!

NARANJIL

del más puro aceite de ricino. Sabor exquisito a jarabe de naranjas. El ricino que se toma con placer. El purgante que obra radicalmente. Al compra lo no lo confunda con una marca cualquiera en parecidos frascos y exija siempre el auténtico y legítimo ricino NARANJIL. De venta en Farmacias y Centros de Específicos.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fue el 74. A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 425 niños y 489 adultos. Raciones de leche, 39

Publicaciones

"Nuevo Mundo"

En una información llena del dramatismo característico del movimiento fascista alemán, nos cuenta esta semana quién es Adolf Hitler y cómo llegó al Poder.

Entre otras informaciones merecen citarse las siguientes: «La gente bebe de otra manera y arrulla una industria típica». «Lo que trabaja la mujer en el campo». «La civilización incaica». «La venta de pájaros en el mundo». «La muerte alveo del cerdo». Y continuación de la encuesta: «¿Existe realmente la mujer fatal?», con curiosas respuestas de prestigio a personalidades.

Compra usted siempre «Nuevo Mundo», a 30 céntimos en toda España.

Número de ocho páginas

DE LA COMISARIA El Banco Nacional Agrario

Detenciones. Denuncias. Otros hechos

Fue conducido a la Casa de encierro, el súbdito argentino Mohamed Misena, el que se causó lesiones al encontrarse embriagado.

—El conocido comunista Luis Torres Carbonell, fue detenido por hallarse en la Avenida de la República, ante un grupo, excitando a la revolución.

—Fueron denunciados Francisco Nieto y Antonio Ibañez, por negarse a abonar el importe de tres horas de música a dos tocadores ambulantes.

—Don Juan Santisteban Díaz, denunció que le habían sustraído de su domicilio 280 pesetas, cantidad que fue encontrada en poder de Isabel Fuentes, a la que tenía como criada.

—Ayer tarde una pareja de Seguridad detuvo a Antonio García Arcos. Este se acercó a unos individuos que trasladaban muebles para preguntarles de dónde procedían. Uno de los Guardias le llamó la atención para que continuara su camino, a lo que le contestó en malas formas, dirigiéndole al mismo tiempo amenazas.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Juzgado Municipal

DIA 16

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Eloisa Agullera Calvo, Isabel Beatriz Ortiz y Amalia San Juan Cuartara.

DEFUNCIONES.—Antonio Verde gay López.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Joaquín Romero Ramón, Elisa Carmona López y Manuel López Ruiz

DEFUNCIONES.—Ninguno.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Lea usted

"La Crónica Meridional"



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Mansolina R.», «Ricardo R.», «María Dalmé de R.», «María K.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación. El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37.85. Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

El esquema del anteproyecto

Se conoce el siguiente esquema del anteproyecto preparado para la creación del Banco Nacional Agrario que ha sido sometido al informe de diversas entidades y organismos antes de pasar a la ulterior decisión del Consejo de ministros.

Es el siguiente:

Fundamentos constitutivos.—I. Institución central de crédito agrícola. II. Fines y medios del Banco. III. Capital del Banco. El crédito agrícola y el Instituto de Reforma Agraria.—IV. Función financiera del Banco con el Instituto. V. Liquidación de S. N. de Crédito Agrícola. VI. Los préstamos.

Organización auxiliar.—VII. Entidades con las que ha de operar el Banco. VIII. Cajas comarcales. IX. Entidades locales.

Normas operatorias.—X. Forma de los préstamos, garantías y plazos. XI. Cuentas de crédito con garantía inmobiliaria de fincas rústicas. XII. Prenda Agrícola. XIII. Prenda pecuaria. XIV. Involuciones, obligaciones y bonos. XV. El Banco Nacional Agrario y el ahorro. XVI. Financiación de obras rurales.

Organización administrativa.—XVII. Organismo administrativo. XVIII. Excepciones tributarias y concesiones. XIX. Pérdidas y ganancias y su amortización. XX. Liquidación del Banco.

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5 —MADRID

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

Consulta: de 3 a 5 Plaza de San Sebastián núm 1.

— 0 —

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

CONGRESO

Madrid, 16

A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Basteiro.

En el banco azul los ministros de Estado, Obras públicas y Justicia.

Hay escasa concurrencia en escaños y tribunas.

El señor Soriano manifiesta que los diputados de la oposición han nombrado una comisión para que replice una información de los sucesos desarrollados en Casas Viejas.

Invita a la mayoría, diciendo que debe también designar a un diputado para que se incorpore a dicha comisión.

El señor Rodríguez (don Agustín) anuncia su interpelación sobre la construcción de escuelas y alude al ex director del periódico «Luz» don Luis Bell.

Le contesta el señor De los Ríos, aceptándolo y dice que espera que el señor Bello fundamente la campaña periodística que ha realizado desde el periódico que fué director.

El presidente de la Cámara señala para mañana dicho debate.

El señor Pozas Juncal pide se discuta el proyecto de los foros.

El ministro de Agricultura ofrece activar los proyectos complementarios de la Reforma Agraria.

El señor Alvarez Angulo expone las dificultades que se ofrecen a los hijos de españoles en el extranjero, para aprender el idioma castellano.

El ministro de Estado, señor Zulueta expone cuánto se hizo en Francia, Portugal y Marruecos en favor de la enseñanza de los españoles.

A continuación se pasa al siguiente

ORDEN DEL DIA

Se pone a discusión el proyecto de la construcción de la carretera a Alicante.

El señor Peire apoya una

El señor Gomáriz reitera el requerimiento de que cese la obstrucción de la minoría radical.

Se desecha por 151 votos contra 60.

Varios diputados explican sus votos.

El señor Abad Conde, federal, apoya una enmienda, siendo aceptada por la Comisión.

El señor Abad pretende que se vote nominalmente.

El presidente de la Cámara se opone por estar ya admitida.

El señor Altabas defiende otra enmienda. Como ignora el contenido solicita que se de lectura para enterarse.

Se desecha por votación nominal como son igualmente de estimadas otras cinco enmiendas.

El señor Rey Mora protesta de la habilidad del señor Prieto de poner a discusión proyectos locales con vistas a las elecciones.

Se levanta la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

—o—

Más noticias

Madrid, 16

Visitas al Jefe del Estado.— La Ley de Congregaciones

El Presidente de la República señor Alcalá Zamora, recibió hoy en el Palacio de Oriente a una numerosa representación de la Asociación defensora de los religiosos de Navarra, Acción Católica de Vizcaya y Obreros Católicos de Guipúzcoa, que le hizo entrega de un documento reflejando la inquietud reinante ante la posible aprobación del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

El señor Alcalá Zamora repitió ante los visitantes las manifestaciones que hizo días pasados a los representantes de la Asociación de Padres de Familia, que fueron a visitarle con guelchjo.

Comisión interministerial

Hoy celebró sesión la comisión interministerial designada para el traspaso de servicios a Cataluña, estudiando el Estatuto de los funcionarios que pasarán a depender de los organismos autónomos catalanes.

En la semana próxima se celebrará nueva reunión para ir determinando los detalles de esta transmisión de servicios.

Más visitas.—Peticiónes

También visitó al señor Azafra, el diputado de la derecha señor Gil Robles, a quien acompañaba una comisión de la Junta directiva de propietarios de fincas rústicas de la provincia de Badajoz, haciéndole diferentes peticiones.

Después le visitó una comisión de señoras para solicitar la constitución de una escuela láica.

Por último le visitó el aviador malagueño señor Loring para hablarle del viaje que prepara a Manila.

Autor de un atentado

El autor del atentado cometido contra Roosevelt, se llama José Zingara.

Al ser detenido, exclamó: «Ma es igual; ya alcancé lo que quería, el Alcalde»

Los disparos que hizo fueron cinco.

Una señora le desvió el arma dándole un fuerte puñetazo cuando disparaba.

El agresor se vió obligado a meterse en un automóvil para evitar ser lynchado por las personas que se hallaban cerca.

El Alcalde dicen que se encuentra en estado grave.

Una petición del partido radical socialista de Murcia

El Comité Ejecutivo del partido radical socialista de Murcia, que constituye la organización más fuerte de España, ha visitado hoy a los señores López Goicoechea y Moreno Galvache, pidiendo que el Comité Central del partido declare ca-

tegoricamente la actitud de la organización respecto a la política nacional.

El Comité Central ha efectuado que tratará en breve dicho asunto.

Un incidente

Los estudiantes pertenecientes a las Escuelas Fapcial se presentaron en número de cien, en las puertas del ministerio de la Guerra con objeto de visitar al señor Azafra.

El centinela se opuso, promoviendo un incidente.

Solamente se dejó pasar a una comisión.

Bolsa

Madrid, 16

Cotizaciones

Deuda 4º interior...	65 90
Id. 5º amortizable...	85 20
Idem 4º idem...	75 50
Banco de España...	000'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000 00
Tabacalera...	000'00
Londres...	41 85
París...	47'65
Dólar...	12'20

DE BARCELONA

Madrid, 16

Centinela herido

Comunican de Barcelona que un centinela de castillo de Montjeich ha sido tiroteado por unos desconocidos, resultado herido.

Extremistas de enidos

Hoy han desembarcado procedente de Buenos Aires tres extremistas expulsados de aquella nación, siendo detenidos.

Visita de buque

Ha fondeado el acorazado de la marina de guerra inglesa «Bodnoy», de 33 000 toneladas.

Mañana se espera la llegada de una flotilla de submarinos.

Acuerdo de la Confederación

En la última asamblea celebrado por la Confederación Na-

cional del Trabajo acordó en fecha proxima declarar la huelga general revolucionaria en toda España, como protesta por la política de Gobierno.

la Cámara por un grupo parlamentario o constituido, la fórmula de efectuar las elecciones municipales.

Un telegrama

El señor Lerroux ha recibido el siguiente telegrama, enviado por los republicanos residentes en Buenos Aires:

«Rogamos a los parlamentarios radicales que no turben la digestión pantagruica Gargantúa, continuadores de festinaciona, iniciado en 1928».

Las reformas del ministerio de la Guerra

El señor Azaña anunció que ha estudiado las reformas que han determinado el nuevo servicio en el ministerio de la Guerra.

Se indica al general Castellón para la subsecretaría de dicho departamento.

Dice el comandante Franco

El comandante y diputado ex tremeño señor Franco ha anunciado que se alejará temporalmente de las actividades políticas ante la amargura que le han producido las elecciones de Cataluña.

Un accidente

Al regreso de efectuar ejercicios una sección de guardias de asalto, volcó la camioneta que los conducía en la carretera de Carabanchel.

Del accidente resultaron cinco guardias heridos.

Choque de automóviles

En el Paseo de Prado chocaron dos automóviles.

El doctor Landete que ocupaba uno de dichos vehículos, resultó herido.

Una multa

El juez que interviene en los sumarios por evasión de capitales ha impuesto una multa de setenta mil duros a un comerciante sueco que reside en Alicante llamado don Manuel Brieyz

PERPEN

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor noruego «Galatea», de G rucha, con carga general.

Vapor español «Artea Mendí», de Alicante, con carga general y pasajeros.

Pallebot «Maria del Pilar», de Aguilas, en lastre.

Idem «Antonio Acosta», de Cartagena, con abonos.

DE SALIDA

Vapor español «Artza Mendí»,

para Málaga, con carga general y pasajeros

Pallebot «Maria del Pilar», para Barcelona, con carga general

Idem «Antonio Acosta», para Cartagena, en lastre.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 51) ALMERIA.

GACETILLAS

Para los inscriptos

El concejal don Antonio Villegas Murcia, ha sido designado por el Ayuntamiento para que forme parte como vocal en la Delegación Marítima, con objeto de fallar las reclamaciones hechas por los inscriptos del reemplazo de 1936

Haber pasivo

Se le ha concedido el haber pasivo de 3 000 pesetas, que cobrará en nuestra capital, a doña Carmen Cano Muñoz, maestra jabalí de Laujar.

Nombramientos y cesantia

Han sido nombrados agentes auxiliares de recaudación del impuesto de cédulas personales, don Cipriano Cantón López, de Alhama de Salmerón; don Nicolás Sánchez Navarro, de Canjáyar y don Antonio Flores Zamora, de Mojácar

También han sido nombrados

de la recaudación y de impuestos municipales Francisco F... y Manuel Luque Collado, cesante Manuel Encarnilla Núñez.

Entre gitanos

Por motivos de familia promovieron una riña y gran escándalo en la villa de Albox, los gitanos Juan y Bernardo Rodríguez Ferrández y la gitana María Moreno Ferrández, marido y hermano políticos los primeros de la última.

Cuando se iba a formar una batalla campal por la llegada de otros gitanos, se presentó la Guardia civil que los apaciguó desuniciéndolos después al Juzgado.

Colega que desaparece

Ha dejado de publicarse el diario de ano de Sevilla «El Noticiero Sevillano» que llevaba cuarenta años de ver la luz pública.

Fue fundado por don Francisco Peris Manchete y desde hacia cerca de un año habla pasado a ser propiedad de sus redactores y obreros, a quienes fueron cedidos los derechos por la Empresa propietaria.

Sentimos la desaparición de un antiguo colega.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña a la que se le ha puesto el nombre de Amalia. La señora esposa de don Faustino Sanjuán e hija de nuestro amigo el propietario don Guillermo Cuartara.

Felicitemos a los padres de la recién nacida, como asimismo a sus abuelos.

Se alquilan

Dos locales para oficinas o establecimientos con seis puertas metálicas, calles Mendez Núñez y Reyes Católicos. Razón: calle de Guzmán, número 5.

—0—

De Provincias

Madrid, 16

La huelga minera

Telegrafan de Oviedo que los patronos mineros de Asturias han presentado a Gobierno una fórmula para remediar la huelga, costando a qué la a Estadè seis millones en un plazo de seis meses.

Prácticas de aviación

Dicen de Sevilla que ha marchado con dirección a Madrid el piloto aviador don Fernando Flores para recoger el autogiro «La Cierva» destinado a efectuar prácticas de vuelos y otros ensayos en el aerocub sevillano.

Otras noticias

Madrid, 16

Una dimisión

Circulan los rumores de que presentara la dimisión de su cargo el Subsecretario de ministerio de la Guerra.

Se pide la pena de muerte

El Fiscal que calificó los sucesos del diez de agosto pide la pena de muerte para el general Cavañanti.

El defensor, que lo es el diputado agrario señor Fanjul, ha protestado de que a dicho general se leegar a perder su condición militar se le trasladara a un cárcel modelo.

Declaracione del señor Azaña

En los pasillos del Congreso los periodistas dijeron al señor Azaña que se han dado distintas interpretaciones a su discurso pronunciado en el banquete último.

El presidente replicó: «El Evangelio tiene veinte siglos y todavía se buscan nuevas interpretaciones».

Como se hallara presente el señor Espá le preguntó por la salud del señor Casares Quiroga.

Este le contestó que estaba mejorado y que regresaría pronto.

El señor Azaña exclamó en tono festivo: «Dígame que permanezca el tiempo que quiera pues e tenemos confinado».

Para las elecciones municipales

En breve será presentada a

Si quiere usted soborear un buen vino en las comidas, pidan siempre el que elaboran las BODEGAS

Palacio S.A.R.S.



Seguro contra Pillaje, saqueo, deterioro, robo e incendio, causados por motín o tumulto popular sobre edificios, mobiliarios, mercancías y lunas de escaparates

"La Unión y el Fenix Español"-Compañía de Seguros reunidas
Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Ave 11a de la República, 2 moderno.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las tintas, aun las más finas o se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Enjálase en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las cosas que desaparecen las manchas de las droguerías y perfumerías en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

Número de ocho páginas

REFLEXIONANDO BIEN,

comprendo que lo más ventajoso es el emplear los cubitos de Caldo Maggi.

El sabor del Caldo Maggi es exquisito y la marca MAGGI es una garantía de calidad.

Por esto hoy mismo...



... CALDO
MAGGI

2 cubitos por 25cts.

HIPERACIDIA

ANTES

PERLAS ANTI-IGASTRÁLICAS
días antes de az contra las afecciones del estómago: sea dolor, acidez y...

seburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones: sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «E. Globos», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Vnda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro mástiles y telegrafía sin hilos.

Almería, Honduras, Florida y C. Japón

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidas, un entero 527'50 pesetas Includo impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 Id.

LA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MONEDERO DE 2 AÑOS GRATIS aditando carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda y tercera clase, haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las estancias de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 horas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase con da a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en Almería de la República, 69, -ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta copas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por muchas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Enjálase en cuanta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros, 2 Duro, Majadros 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Páez, Conde Jofre 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idoñez, Bastos 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Malinos de Viento

Lea usted "La Crónica Meridional"